

LABOBRANDT S.A.

Informe de Comisario por el ejercicio económico del año 2019

Señores Accionistas, en mi calidad de Comisario de la Compañía LABOBRANDT S.A., y dando cumplimiento con lo estipulado en la Ley de Compañías y su Reglamento vigentes, presento el Informe correspondiente al ejercicio del 1 de enero al 31 de diciembre de 2019 sobre la veracidad, razonabilidad y suficiencia de la información financiera.

Realidad Económica Nacional.

Nuestro país inicia su año 2019 cargado de incertidumbre, a finales de 2018 el gobierno ha anunciado que no se puede funcionar con subsidios que solamente disfrazan el real entorno económico.

La gasolina súper subió a principios de año y el miércoles 2 de octubre el país amaneció con nuevos precios en los demás combustibles, gasolina extra, eco país y diésel por decreto presidencial No. 883, la idea fundamental era recuperar los millones de dólares que el contrabando de combustibles ecuatorianos hacia nuestros vecinos del norte y del sur provoca, la idea fundamental era sincerar la economía nacional teniendo combustibles a precios internacionales.

Las reacciones del pueblo no se hicieron esperar, la socialización de la idea no fue recibida con agrado sobre todo en el conglomerado indígena del país. Las protestas empezaron firmes con el propósito de que la presidencia derogara el decreto 883, luego los desmanes dieron el tinte de pueblo caótico, hubo, robos, asaltos, desmanes, la propiedad privada fue víctima de un grupo de delincuentes que aún nadie sabe quién lo auspició, lo cierto es que intentaron quemar el edificio donde se guardan pruebas de delitos económicos anteriores.

La fuerza indígena, se erigió como alternativa incluso de poder. Se derogó el decreto 883 y el país vivió más de medio mes de paralización, las deudas se acumularon y no se han podido pagar.

Nuestros analistas afirman que la economía del Ecuador atraviesa dos problemas importantes: el bajo nivel de reserva nacional y la inestabilidad en el precio del petróleo, lo cual no le permite cumplir con lo pactado con el Fondo Monetario Internacional.

Entre las condiciones impuestas por el Fondo Monetario se estableció el recorte del déficit fiscal y la recaudación de 1 500 millones de dólares adicionales a impuestos hasta el 2020

Aún no se han creado reformas que generen recursos o den un mayor impulso económico, pues no existe información que de indicios de concesiones o privatizaciones de algunas empresas públicas que permitan recaudar los 100 millones cada año según lo establecido por el FMI.

De acuerdo con Fausto Ortiz ex ministro de economía y finanzas, considera que el gobierno ha realizado un gasto de capital y de inversión similar a lo que se ha hecho hace 10 años. Y, por el contrario, se ha gastado menos en obras públicas, lo cual incide en que la economía no recibe recursos frescos para obra pública, el dinero no vaya al mercado, los depósitos estén estancados y no exista un incremento de los créditos de los bancos más importantes del país.

Es por eso que considera que la economía está estancada y actualmente se desarrolla en una expectativa de ajuste. También, asegura que el Acuerdo Nacional arrancó con un diálogo que no sirvió para nada; sin embargo, espera que en esta ocasión sea fructífero y se permita que el sector privado vuelva a ser el motor de la economía porque el gobierno no tiene recursos.

Indicadores 2019 para la Economía Ecuatoriana

Los datos del Banco Central del Ecuador para el año 2019 fueron los siguientes:

La economía de Ecuador, que afronta problemas que le han llevado a contraer deuda externa, creció en 0,3 % en el segundo trimestre de 2019 frente al mismo período de 2018, informó el Banco Central (BCE).

Respecto al primer trimestre de este año, el crecimiento fue de 0,4 %. Con estos resultados, el Producto Interno Bruto (PIB) del período que va entre abril y junio de 2019 se ubicó en 17.988 millones de dólares", señaló la entidad en un comunicado.

El gobierno ecuatoriano redujo en junio la previsión de crecimiento económico de 1,4 % a 0,2 % para 2019.

El BCE agregó que los principales factores para el crecimiento de 0,3 % en el segundo trimestre de 2019 son la mayor dinámica de las exportaciones, como de petróleo, y del consumo final de los hogares, que subieron 5,7 % y 0,6 %, respectivamente, a nivel interanual.

El PIB registró un crecimiento interanual de 0,6 % en el primer trimestre de este año.

La economía del miembro más pequeño de la OPEP mejoró en 1,4 % en 2018 y en 2,4 % en 2017.

Frente a problemas financieros, el gobierno del presidente Lenin Moreno, que se inició en mayo de 2017, ha acudido al endeudamiento externo.

El pasivo público se ubicó en 39.491 millones de dólares (36,2 % del PIB) en julio pasado, según el BCE.

Ante abultados déficits presupuestarios, el Ejecutivo ha emitido bonos soberanos en varias ocasiones que sobrepasan los 10.000 millones de dólares.

En febrero también consiguió créditos por 10.279 millones de dólares de organismos multilaterales, que serán desembolsados en tres años.

Estados Financieros

En cumplimiento a las disposiciones constantes en el artículo 279 de la Ley de Compañías informo:

Los Estados de Situación Financiera adjuntos de la Compañía LABOBRANDT S.A. al 31 de diciembre de 2019 y los correspondientes Estado de Resultados, Evolución del Patrimonio de los Accionistas y Flujos de Efectivo, son responsabilidad de la Administración de La Compañía y fueron preparados de acuerdo con las Normas Internacionales de Contabilidad vigentes y las disposiciones constantes en la Superintendencia de Compañías.

Las cifras presentadas en los Estados Financieros son las que están registradas en los Libros de Contabilidad y éstos se llevan conforme a las normas legales y a la técnica contable.

Las cifras contables son como siguen:

CUENTA	VALOR
Activos Totales	1,854,596.82
Pasivos Totales	1,243,915.15
Patrimonio	610,681.67
Ingresos	2,714,249.57
Costo de Ventas	1,412,841.94
Gasto de Administración y Ventas	834,104.43
Gastos Administrativos	372,917.74
Otros Ingresos	14,175.57
Gastos Financieros	4,009.13
Gastos No Deducibles	2,670.02
Utilidad del Ejercicio	101,881.88

Cumplimiento y Responsabilidad

El cumplimiento de las normas legales, reglamentarias y estatutarias, así como los criterios de aplicación de dichas normas, son responsabilidad de la Administración de la Compañía LABOBRANDT S.A.

Con respecto al cumplimiento a las normas legales, estatutarias, y reglamentarias, así como a las resoluciones de la Junta General de Accionistas, a los asuntos Administrativos, Laborales y Legales, indico que, tanto los Señores Accionistas como La Compañía cumplen satisfactoriamente con todas las disposiciones de ley.

Opinión

Las cifras que constan en los Estados Financieros adjuntos por el año terminado al 31 de diciembre de 2019 fueron preparadas en virtud de la aplicación obligatoria de las Normas Internacionales de Información Financiera NIIF y de las Normas Internacionales de Contabilidad NIC.

De la revisión del Balance General y el Estado de Pérdidas y Ganancias del 01 De enero al 31 de diciembre de 2019 de LABOBRANDT S.A., se puede observar que los mismos fueron realizados de conformidad con lo requerido por las normas legales vigentes, por lo que sus cuentas y saldos se presentan razonablemente en todos los aspectos.

ANÁLISIS BÁSICO COMPARATIVO		
ACTIVO	2019	2018
TOTAL ACTIVO	1,854,596.82	1,884,436.96
Activo NO CORRIENTE	62,898.37	59,077.43
<i>% vs. Total</i>	3.4%	3.1%
Activo CIRCULANTE	1,791,698.45	1,825,359.53
Existencias	886,102.04	635,216.13
<i>% vs. Total</i>	47.8%	33.7%
Realizable	905,096.41	1,020,578.21
<i>% vs. Total</i>	48.8%	54.2%
Disponible	500.00	169,565.19
<i>% vs. Total</i>	0.0%	9.0%
Patrimonio NETO y PASIV	2019	2018
TOTAL	1,854,596.82	1,884,436.96
PATRIMONIO NETO	610,681.67	508,799.79
<i>% vs. Total</i>	33%	27%
CAPITAL	900,000.00	900,000.00
<i>% vs. Total</i>	49%	48%
Pasivo LARGO PLAZO	31,726.62	25,208.17
<i>% vs. Total</i>	2%	1%
Pasivo CORTO PLAZO	1,212,188.53	1,350,429.00
<i>% vs. Total</i>	65%	72%

Período	2019	2018
RENTABILIDAD		
<i>Rentabilidad Financiera</i>	16.68%	1.41%
<i>Rentabilidad Económica</i>	5.49%	0.38%
<i>Rentabilidad del Capital</i>	11.32%	0.80%
<i>Rentabilidad de las Ventas</i>	3.75%	0.25%
CAPITAL DE TRABAJO		
<i>Capital de Trabajo</i>	579,510	474,931
<i>Ratio Capital de Trabajo</i>	0.48	0.35
<i>Ratio CdT en días</i>	77	59
LIQUIDEZ		
<i>Liquidez</i>	1.48	1.35
<i>Tesorería (Acid Test)</i>	0.75	0.88
<i>Disponibilidad</i>	0.01	0.13
ENDEUDAMIENTO		
<i>Endeudamiento</i>	2.04	2.70
<i>Endeud. Corto Plazo</i>	1.98	2.65
<i>Autonomía</i>	0.49	0.37
ROTACIÓN ACTIVOS y días pago/cobro		
<i>Rotación activo</i>	1.46	1.53
<i>Días cobro clientes</i>	110	125
<i>Días pago proveedores</i>	203	198

ANÁLISIS FINANCIERO

El análisis se basa en los datos tomados de los estados financieros del año 2018 y año 2019.

Tomando en cuenta los márgenes de rentabilidad de la Compañía se puede determinar que el año 2019 ha tenido resultados superiores en relación al 2018, con lo que se puede analizar que se han tomado acciones por parte de la gerencia para mejorar los resultados y la rentabilidad de la compañía.

La rentabilidad financiera nos indica el beneficio generado en relación con los fondos propios de la compañía, y en este caso nos indica que existe un beneficio del 16.68%.

La rentabilidad económica, sin embargo, compara el beneficio neto con el activo, cuanto más alto es la ratio significa que obtenemos más rentabilidad a los recursos propios. La rentabilidad sobre recursos totales, mide el beneficio que obtenemos en relación al conjunto de recursos que tiene la empresa. En este caso la Rentabilidad de Capital equivale al 11.32% y la Rentabilidad de Ventas es el 3.75%

El capital de trabajo nos indica que actualmente la Compañía mantiene un capital positivo para seguir funcionando, este índice nos permite analizar que la compañía puede hacer frente a sus compromisos de pago.

De acuerdo a los indicadores financieros se puede observar que la Compañía maneja un índice de liquidez que sirve para cumplir con sus obligaciones corrientes y se queda con \$0.48cvs por cada dólar cancelado, sin embargo, es importante llegar a dos puntos para que la compañía pueda seguir solventando sus operaciones normales.

Respecto a las ratios de endeudamiento, parece excesivo ya que tiene un índice de 2.04 puntos, esto significa que los fondos propios están siendo insuficientes y depende en exceso de sus acreedores por lo que su situación financiera puede ser de riesgo.

La rotación del activo significa que en el año se ha utilizado el total del activo en 1.46 veces para la obtención de las ventas.

El promedio de días de cobro a clientes equivale a 110 días, así mismo el promedio de días de pago a proveedores en promedio equivale a 203 días.

Uso del Informe

Este Informe se emite exclusivamente para información y uso de los Señores Accionistas y la Administración de la Compañía LABOBRANDT S.A. y, para su presentación a la Superintendencia de Compañías en cumplimiento a las disposiciones emitidas por esta entidad de control.

Hasta aquí el Informe, de esta manera he dado cumplimiento con las disposiciones establecidas en la Ley de Compañías y a las atribuciones y obligaciones constantes en el artículo 279 de la misma Ley.

Atentamente,



Ing. Cpa.
Sandra Cadena P.
Comisario